

2024年3月9日 星期六

责编:闵佳 美编:栗娟 审读:赵仿严

车厢“超治愈” 千万网友为她点赞

真情巴士驾驶员崔慧暖心故事多次被国内主流媒体报道 成为岛城公交窗口“最美”代言人

早报3月8日讯 出生于1991年的崔慧,是青岛真情巴士集团K23路线上的一名公交驾驶员。从业5年,她立足十米车厢,年均安全行驶超4万公里,用女性特有的细腻将服务工作做到极致,车厢温暖故事多次在网络上引起热议,先后被人民日报、新华社、中央电视台等媒体报道,成为岛城公交窗口的“最美”代言人。

暖心故事被千万网友点赞

2023年12月3日,崔慧驾车执行营运任务时,一位看上去八九岁的小姑娘独自上车后,误将一张5元纸币投入了票箱。小姑娘带着哭腔向崔慧求助道:“阿姨,我投错钱了,这是妈妈给我买笔的钱。”崔慧先安慰小姑娘不要着急,由于她没有携带现金,便用微信支付向一位乘客换来一张20元的纸币交给小姑娘。小姑娘谢过崔慧后,询问如何归还多余的钱,崔慧扶着小姑娘坐好,笑着说:“不用还,就当交朋友啦。”小姑娘下车时特意走到驾驶室旁,向崔慧鞠躬致谢。记录下这暖心一幕的视频被发上网后,短短6个小时浏览量便突破了700万次,连续两日位居短视频平台青岛热搜榜第一名,先后被新华社、人民日报、光明日报等媒体专题报道推送,网友点



收获千万网友点赞的公交驾驶员崔慧。青岛真情巴士供图

赞留言超40万条。

这已经是崔慧第二次引发全网关注了。2022年6月,崔慧为一名小乘客垫付车费并收到“感恩欠条”的暖心事迹先后被人民日报、新华社、央视新闻、共青团中央、全国妇联等百余余家权威媒体和单位报道,仅新浪微博平台浏览量便达到6848万次,央视节目主持人白岩松也

为她点赞。

在千万次的网络传播中,崔慧用女性特有的温柔细腻树立起“公交妈妈”的温暖形象,很多同事开玩笑称她为“网红”。崔慧成为“网红”绝不是偶然,她的热心服务多次受到乘客表扬,她用女性的细腻创新服务形式,在公交车厢中打造了“哺乳专座”,免费提供雨伞、应急医

疗用品、儿童玩具等,她的车厢多次被乘客称赞为“超治愈”的公交车厢。

热心公益从参与者到带头人

工作之余,崔慧还是一名热心公益的志愿者。2019年,刚刚入职的崔慧主动加入了公司的“学雷锋”志愿服务团队。5年志愿旅程,崔慧逐渐从一名参与者转变为活动的带动者。

2022年7月,一个偶然的机会,崔慧与西海岸新区东方聋儿语训中心建立起联系,此后便定期去探望那里的孩子,为他们捐款捐物。在崔慧的带动下,越来越多的志愿者加入到对聋儿语训中心特殊儿童的帮扶中,近30名志愿者定期到校开展义工活动。崔慧说:“我也有孩子,能通过自己的努力让更多孩子感受到温暖,是一件很幸福的事情。”

随着崔慧的社会角色越来越多,她多次受邀进行主题宣讲,讲述年轻一代劳动者奋斗逐梦的故事,展现新时代女性的风采与担当,宣讲受众累计达10万人次。

作为一名90后公交驾驶员,崔慧以实际行动书写青春画卷,用温暖力量展现巾帼风采,让正能量浪花在时代的洪流中绽放无限精彩。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 张真真)

从“农业小白”到“春花庄主”

青岛九龙山农产品专业合作社理事长李春花从零起步投身农业 带领乡亲们致富增收

早报3月8日讯 “曾经我以为只要播下种子就能收获满仓粮食,从事农业之后才知道,从播种到收获,这期间要付出太多太多!”说这话的是高素质农民优秀代表、农民正高级农艺师、青岛九龙山农产品专业合作社理事长李春花。9年前,拥有千万元身家、年过不惑的李春花带着一腔梦想,毅然决然扎进农业领域。从创业之初草莓一夜烂果、小麦全部倒伏,到一步步学习培训研究农业新技术到奏响田野丰收歌,“春花庄主”以女性独有的韧劲带领乡亲们致富增收。

记者见到李春花时,高挑瘦削的她正在精心侍弄着九龙山生态采摘园大棚里的作物。草莓、西红柿、马铃薯、葡萄、桑葚……看着眼前大棚里品种丰富的蔬果,生在农村、长在城市的李春花充满了感慨。李春花介绍,2015年,身家千万元且年过不惑的她决定下乡创业时,遭到了身旁所有亲朋的反对。她的父亲说:“我奋斗一生就是不想让儿孙辈再去吃种地的苦,你却要去农村创业,你是脑袋搭错了筋?!”但带着对惬意田园生活的向往,李春花还是勇敢地迈出了下乡创业这一步,斥资400万元在胶西建起“九龙山生态采摘园”,盖起了21个现代冬暖大棚。

初涉农业的李春花本以为播下种子就可以静待花开,却遭遇了惨败。短短两年里,她经历了大棚草莓因温度过高一夜烂果,暴风雨让待割小麦倒伏发霉,眼看大棚被暴雪压塌却不知如何挽救,种出来的蔬菜找不到销路……为



李春花直播带货,销售农产品。市农业农村局供图

了快速补上农业这堂课,李春花自2017年开始踏上了求学之路。她如饥似渴地吸收着各种专业知识,逐渐从“农业小白”成长为行家里手。

为了践行自己从事农业的初衷,李春花积极发展绿色型、科技型、环境友好型农业,带领团队大胆尝试有机肥料改进、节水灌溉技术升级、农业新品种引进等多项新技术;带头开展原位秸秆生物热气肥试验,将家禽粪便与玉米秸秆、浒苔混合生产出秸秆有机肥,真正实现了变废为宝,目前已在200多个大棚推广使用。眼下,李春花创办的九龙山农产品专业合作

社已经逐渐走上了正轨,不仅实现了扭亏为盈,还注册了产品商标“锦花溪”,荣获山东省省级生态农场等称号。

为了传承与发展家乡特色农产品胶州大白菜,李春花建起了60多亩的大白菜精品种植园,按照“棵棵有身份”的品牌要求进行种植管理。作为胶州市农业农村局直聘的胶州大白菜本土代言人,李春花从2020年开始尝试在抖音、视频号、小红书等平台上直播带货。如今,李春花已成为当地小有名气的网红,被大家称为“春花庄主”。(观海新闻/青岛早报记者 孙晶晶 通讯员 江玉萍)

因为有你“警”上添花

莱西女警刚柔并济撑起公安工作“半边天”

早报3月8日讯 在“三八”妇女节到来之际,青岛早报记者走进莱西公安队伍,感受巾帼女警们独特的魅力。

作为一名从警35年的“老警察”,莱西市公安局人口管理综合科科长赵欣荣积极克服“双警”家庭带来的不便,潜心钻研业务知识,统筹协调各项任务,用十年如一日的坚守与执着,践行着人民公安为人民的铮铮誓言。她积极为领导和同事们提供周详、精准业务信息,每年组织协调的各类会议、培训达30余次,整理收集各类档案材料2000余份,成了大队名副其实的“大管家”。

莱西市公安局龙水路派出所副所长王薇自2015年参加公安工作以来,一直坚守基层派出所。除了综合协调所内工作、完成文字材料工作外,她还承担着系统维护、信息传报、后勤保障等职责。上传下达、联系群众,她在内勤岗位上顶起了派出所工作的“半边天”,同时在反诈宣传中屡出新招,从“小喇叭”到“小课堂”再到“反诈贴纸跟随快递飞进家”等,大大提高了辖区群众防电信诈骗意识。

莱西市公安局“民意110”工作专班组建于2023年7月,现有民警2人、辅警8人,其中8名是女警。工作中,专班的女警们充分发挥巾帼精神,依托“一站受理、分类办理、统一考核”工作模式,做到“问题整改不到位不办结,二次整改不满意不办结”,在警民之间架起了一座“连心桥”。专班成立以来,无超期工单、无二次回访不满意工单,以实绩实效赢得群众对公安工作的理解、认可和支持。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 宋学友 王秀芝)